

语言运用能力分值增加 写作题分值提升

英语：构建网络 实现能力转变



□ 全媒体记者 项珍
通讯员 徐承恩

“相较以往，今年英语学科高考试卷结构减少了语言知识运用类试题的题量和分值，增加了语言运用能力试题的分值，强化对阅读理解、书面表达等关键能力的考查，运用多种题型全面地考查学生的语言能力、思维品质、文化意识和学习能力。”安庆一中英语老师陈小芳说。

今年是英语学科高考试卷使用新课标卷的第二年，试卷结构上呈现“两增一减一删”的变化，即阅读量不变，满分由40分增至50分；写作题型，在原来应用文写作的基础上增加了读后续写，变化后满分由25分增至40分；语言运用第一节完型填空题量减少，分值降低，满分由30分减至15分；同时删除了改错题。

针对试题结构的调整，在高考冲刺阶段，

考生该怎么复习呢？陈小芳认为，应紧抓阅读不放松。可结合历年高考真题或优质模拟题，了解高考题型命题特点，熟悉不同体裁文章特征，结合不同题材的语篇，梳理阅读理解不同题型的特点，归纳出各题型的解题技巧，形成知识网络系统。此外，在练习的过程中应进行限时训练，提升答题速度，以确保整套试卷的完成度。要侧重对长难句的分析，学会跳出句子和段落，从框架上来分析文本，从而达到对语篇的深层理解，锻炼阅读思维，真正提升阅读能力。

“新高考英语试题书面表达包括应用文写作和读后续写两部分，满分分别为15分、25分。写作题分值提升，要引起我们对于该题型的重视。”陈小芳表示。

纵观近几年高考真题，应用文写作考查的情境内容更趋生活化，体裁应用文边界更加模糊化，对考生表达能力、思维能力的要求有所提升，考生很难再通过背诵某一类型的应用文模板而一劳永逸。针对此类问题，同学们应当在熟悉不同类型的应用文表达特点的基础上，积累一定的好词好句，多结合实例练习，灵活应用，同时要着力培养自身的审题能力，明确写作文体，写作目的和写作重点，强化语篇意识，实现

语篇有效的连贯与衔接。

读后续写将阅读与写作融为一体，考查学生在真实的语言环境中运用创造性思维认识问题，分析问题和解决问题的能力，难度较大。该题所提供语篇词数在350字左右，以记叙文或夹叙夹议类文章为主，所考查的主题为人与自然，人与社会，人与自我。在解题的过程中，应花充分的时间将故事读透，明确故事的情节线与情感线，结合所给的提示句合理构思续写情节。在备考的过程中，同学们应积累背诵足够的语言材料以进行细节的刻画，还要借助平时的练习，理解并熟练运用一些高级句式以优化语言结构。在进行限时训练的过程中，要规范书写，并养成写后检查的习惯。

陈小芳建议，在备考冲刺阶段，考生可依照英语学科课程标准中列出的高考词汇进行筛查，形成个性化的单词本，针对性记忆，以提高效率。同时，要区分识记词汇和重点词汇，对于重点词汇要注意它们的词形变化、常见搭配、一词多义及熟词生义的现象，加以积累，并结合语境，理解记忆。另外，还要注意各题型答题技巧的归纳和总结，由点及面，避免盲目刷题，逐步构建完整、系统的知识体系，真正实现从语言知识到语言应用能力的转化。

部分道路改造施工 实行全幅封闭

清明出行，请收好这份交通安全提示！

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 胡艳) 3月29日，安庆公安交警发布清明道路交通安全预警提示和交通管制提示。

清明节将至，市民扫墓、春游活动增加，高速公路、国省道路、农村公路以及通往墓区、旅游景点道路将形成短时大流量，通行压力增大。清明节期间，茅清路、勇进路两侧机动车道设立临时停车带，两侧非机动车道停放摩托车和非机动车。纱帽山墓区、回民墓区、大龙山、桃园、莲花山陵园、烈士陵园、长风墓区等主要陵园、墓区视情况设置分流点、交通管制点和临时停车区；皇冠路(集贤北路—茅清路)、十里路(丁香路—皇冠路)正在改造施工，道路实行全幅封闭，车辆、行人可从集贤

北路、丁香路、茅清路、勇进路等周边道路绕行。

根据政策，4月4日0时至4月6日24时，我市辖内高速公路执行7座及以下小型客车免费通行；高速公路严格落实凌晨2时至5时长途客运、危险化学品车辆限行。

清明期间，我市将严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾、违法载人等严重违法行为；严管车辆乱停乱放、不服从交警指挥、随意超车穿插等易引发交通拥堵的违法行为。

交警部门提醒，自驾出行，应尽量避免长途自驾、夜间行车，自觉抵制酒后驾驶、超速行驶、疲劳驾驶、开车打手机等违法行为。驾乘汽车务必全程全员系好安全带，骑乘摩托车、电动自行车务必

戴好安全头盔。高速公路行车，保持安全车距和车速，遇雨天行车降低车速，减少变道超车。遇车流量大时注意排队前进，切勿超车插队，切勿占用应急车道。如发生交通事故，牢记“车靠边、人撤离、即报警”，避免发生二次事故。

驾车行经农村地区，遇急弯陡坡、长下坡、临水临崖道路，要减速慢行，行经农村、山区公路要注意观察道路两侧车辆和行人。驾驶面包车和摩托车请勿无证驾驶、超员载客，驾驶货车、拖拉机、三轮车请勿违法载人。

假期乘车出行，要全程系好安全带，不要乘坐站外拉客拼团“黑车”，坚决抵制乘坐超员客车及非载客车辆，发现交通违法行为主动举报。

传递新婚喜庆 锁定浪漫瞬间

▶ 我能想到最浪漫的事，要和你一起慢慢变老，我们还要在媒体上官宣，用文字和声音记载属于“我们”最幸福的那一刻。

结婚启事

XX先生与XX女士于公历2023年7月18日正式结为夫妇，敬告亲友，亦作留念。

2023年7月18日

《安庆晚报》“结婚启事” (199元/次) 婚恋专版 (1999元/次)

《安庆综合广播》播出15秒恭贺广告+恭贺歌曲，黄金时段每天1次，980元/6天

《安庆交通音乐广播》播出15秒恭贺广告+恭贺歌曲，黄金时段每天1次，980元/6天

咨询电话 0556-5325918

前十名报名者可免费刊登“结婚启事”并获赠十份刊登当天的《安庆晚报》